

ОРГАН
Орского городского
комитета КПСС
а городского Совета
депутатов трудящихся

Советский

№ 80
22 апреля 1954 года
ЧЕТВЕРГ

Цена 5 коп.

Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года

1. Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!
Выше злорад протрагского интернационализма!
2. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!
3. Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут на себя охрану мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Кричите единство народов в борьбе за мир, умиротворение и сплачивайте лавы сторонников мира!
4. Да здравствует прочный мир между народами!
5. Пусть крепнет солидарность народов в борьбе против возрождения германского милитаризма, против создания агрессивных военных группировки!
6. За прочный мир и коллективную безопасность для всех европейских стран!
7. Братский привет трудящимся стран народной демократии, строящим новую социалистическую жизнь, успешно борющимся за дальнейший подъем производительности и сельского хозяйства за неуклонное повышение благосостояния народа!
8. Да здравствует и крепнет нерушимая дружба и сотрудничество народно-демократических стран и Советского Союза!
9. Братский привет великому китайскому народу, успешно борющемуся за социалистическую индустриализацию страны, за подъем народного хозяйства и культуры, за дальнейшее развитие и укрепление своего народно-демократического строя!
10. Да здравствует и процветает нерушимая братская дружба и сотрудничество советского и китайского народов, могучий фактор сохранения мира и обеспечения безопасности народов всех стран!
11. Братский привет героическому народу Нидерландской Народной-Демократической Республики, отстоявшему свою родную землю от интервентов, борющемуся за восстановление народного хозяйства, за мир, за социальное объединение Нидерландской Республики!
12. Привет демократическим силам Германии, борющимся против преступных планов превращения Западной Германии в очаг третьей мировой войны!
13. Да здравствует Германская Демократическая Республика — народный оплот борьбы за единую миролюбивую демократическую Германию, за сохранение и укрепление мира!
14. Привет японскому народу, мужественно борющемуся за национальную независимость, за демократическое развитие своей родины, против возрождения японского милитаризма и превращения Японии в военный плацдарм империализма на Дальнем Востоке!
15. Да здравствует дружба народов Англии, Советского Союза и Франции и Советского Союза в их борьбе за ослабление международной напряженности, за предотвращение войны и обеспечение прочного мира во всех странах!
16. Да здравствует дружба между народами!
17. Да здравствует венгеря политика Советского Союза — неизменная политика сохранения и упрочения мира, политика борьбы против погони и развязывания новой войны, за установление нормальных отношений и двустороннего сотрудничества между странами!
18. Воины Советской Армии и Флота! Настойчиво повышайте военные и политические знания, совершенствуйте свое боевое мастерство, овладейте новой техникой!
19. Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотитесь вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуйте наши силы за героическую борьбу за мир, за дальнейшее построение коммунистического общества в нашей стране!
20. Да здравствует нерушимое единство партии, правительства и народа!
21. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — непобедимая основа советского строя!

17. Да здравствует братская дружба между народами всех стран — источник силы и могущества международного социалистического государства!
18. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за превращение в жизнь политику партии и правительства, направленной на дальнейшее укрепление могущества Советского государства и безопасности нашей Родины, на новый мощный подъем экономики и культуры, неуклонное повышение благосостояния народа!
19. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь все новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана! Разверните широко народное движение за высокую производительность труда — основу дальнейшего подъема народного хозяйства и роста благосостояния советского народа!
20. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Добивайтесь полного использования производственных мощностей и переработки извешанных площадей и оборудования! Широ выдвигайте производственные задания науки, техники и передовые опыты! Улучшайте качество и снижайте себестоимость продукции!
21. Рабочие и работницы, инженеры и техники тяжелой промышленности! Увеличивайте добычу угля, быстрее стройте новые шахты! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами и угольными разрезами, улучшайте использование техники, снижайте себестоимость угля! Больше угля народному хозяйству!
22. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Боритесь за всемерное увеличение добычи и переработки нефти и строите нефтеперерабатывающие заводы! Больше нефти и нефтепродуктов высокому хозяйству!
23. Рабочие и работницы, инженеры и техники электротехнической и радиотехнической промышленности! Увеличивайте производство высококачественного электротехнического и радиотехнического оборудования, приборов и аппаратуры, а также товаров культуры-бытового назначения для населения!
24. Работники электростанций! Быстро введите в действие новые энергетические мощности, снижайте расход топлива! Обеспечьте электроснабжение народного хозяйства и бытовых нужд населения!
25. Советские металлурги! Улучшите использование мощностей металлургических и горнорудных предприятий, совершенствуйте технологию производства! Боритесь за выполнение производственных планов по всей металлургии, какому предприятию! Давим стране больше чугуна, стали, проката, цветных металлов!
26. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Быстро вайте производство новых машин, приборов и вайте производительность их качества, добивайтесь ритмичности в работе предприятий! Неуклонно боритесь за оснащение сельского хозяйства тракторами, машинами и орудиями, за бесперебойное снабжение заводами сельскохозяйственной техникой!
27. Работники химической промышленности! Быстро увеличивайте мощности предприятий и улучшайте их использование! Обеспечим непрерывный рост производства минеральных удобрений, высококачественных красителей и других химических продуктов для удовлетворения настоящих и будущих потребностей нашей страны!
28. Рабочие и работницы, инженеры и техники-строители! Быстро стройте новые предприятия, жилища, школы, больницы, детские сады и культурно-просветительные учреждения! Широ внедряйте новые методы строительства, улучшайте организацию труда и использования механизмов! Снижайте стоимость и улучшайте качество строительства!
29. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Широ увеличивайте производство, улучшайте качество и снижайте себестоимость строительных материалов! Больше строительных материалов для строительства нашей Родины!
30. Работники и работники легкой промышленности! Повышайте производительность труда, улучшайте организацию производства, поощряйте ис-

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

20 апреля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылся в Совете Союза

В 2 часа дня состоялось заседание Совета Союза, Президиума Верховного Совета СССР, депутаты и гости встретились в зале заседаний, посвященном введению в действие постановления Верховного Совета СССР от 17 марта 1954 года о формировании бюджета СССР на 1954 год.

В правительственных залах места занимали также члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

В зале много гостей. Заполнили залы дипломатического корпуса, иностранной и советской прессы.

Сессию открывает старший депутат думы сельскохозяйственной и рыбной промышленности А. Д. Никирши.

По предложению депутата Я. З. Нанберидзе, выступившего от группы депутатов Московской, Ленинградской, Владимирской, Киевской областей, Украинской ССР и Латвийской ССР, сессия единогласно избирает Президиум Верховного Совета Союза в следующем составе: А. В. Волобуев, Д. Т. Хальченко, А. А. Пыльцев, В. П. Масловский, С. С. Оганезов.

Наче утверждается регламент заседаний Совета Союза и совместных заседаний Совета Союза в Совете Национальностей.

В соответствии с регламентом Совет Союза избирает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Совета Союза.
2. Об избрании постоянных

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР четвертого созыва.

В Совете Союза

В 2 часа дня состоялось заседание Совета Союза, Президиума Верховного Совета СССР, депутаты и гости встретились в зале заседаний, посвященном введению в действие постановления Верховного Совета СССР от 17 марта 1954 года о формировании бюджета СССР на 1954 год.

В правительственных залах места занимали также члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

В зале много гостей. Заполнили залы дипломатического корпуса, иностранной и советской прессы.

Сессию открывает старший депутат думы сельскохозяйственной и рыбной промышленности А. Д. Никирши.

По предложению депутата Я. З. Нанберидзе, выступившего от группы депутатов Московской, Ленинградской, Владимирской, Киевской областей, Украинской ССР и Латвийской ССР, сессия единогласно избирает Президиум Верховного Совета Союза в следующем составе: А. В. Волобуев, Д. Т. Хальченко, А. А. Пыльцев, В. П. Масловский, С. С. Оганезов.

Наче утверждается регламент заседаний Совета Союза и совместных заседаний Совета Союза в Совете Национальностей.

В соответствии с регламентом Совет Союза избирает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Совета Союза.
2. Об избрании постоянных

В Совете Национальностей

В 4 часа дня состоялось открытое первое заседание Национальностей. Депутаты и гости встречались продолжительным аплодисментами появлению в правительственных залах товарищей А. Е. Ворошилова, Н. А. Буганина, А. И. Микояна, Н. М. Шверника.

Сессия Совета Национальностей открывается старшим депутатом президиума Академии наук Латвийской ССР А. М. Кириштаном.

По предложению депутата Ю. И. Покровского, выступившего от группы депутатов РСФСР, Литовской и Латвийской ССР, Президиум Советов Национальностей единогласно избирает в следующем составе: А. В. Волобуев, Д. Т. Хальченко, А. А. Пыльцев, В. П. Масловский, С. С. Оганезов.

Наче утверждается регламент заседаний Совета Национальностей и совместных заседаний Совета Национальностей в Совете Союза.

В соответствии с регламентом Совет Национальностей избирает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Совета Национальностей.
2. Об избрании постоянных

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР на 1954 год.

Совет Национальностей переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня — о выборах Мандатной комиссии.

По предложению депутата А. Н. Шелпина единогласно избирается Мандатная комиссия Совета Национальностей в следующем составе: 17 человек. Председателем Мандатной комиссии избран депутат И. Д. Назаров.

Затем Совет Национальностей переходит к следующему вопросу — об избрании постоянных комиссий.

По предложению депутата И. И. Турчицы Совет Национальностей избирает Комиссию законодательных предложений в следующем составе: 9 человек. Председателем Комиссии избран депутат М. А. Галилов. По предложению депутата П. Г. Москатова избирается Бюджетная комиссия Совета Национальностей в составе 26 человек. Председателем Бюджетной комиссии избран депутат А. М. Савринов.

По предложению депутата Д. В. Чубинского избирается Комиссия по иностранным делам Совета Национальностей в составе 11 человек. Председателем комиссии избран депутат Д. Т. Шипилов.

На этом первое заседание Совета Национальностей объявляется закрытым. (ТАСС.)

(Окончание на 2 стр.)

ИЗВЕЩАНИЕ К 1 МАЮ 1954 ГОДА

пользуйте механизмы! Обеспечим выполнение плана заготовки и вывоза леса, дадим стране больше лесных материалов, бумаги и мебели высшего качества!

31. Работники промышленности, производящие товары широкого потребления! Больше добротных и красивых тканей, добротной и надежной одежды, прочной и удобной обуви и других товаров высшего качества! Обеспечим каждому из нас производство товаров широкого потребления!

32. Работники промышленности продовольственных товаров! Всесторонне расширьте производство продовольственных товаров, неустойчиво высокого качества! Больше мясных и рыбных продуктов, масла, сахара и других продовольственных товаров для населения нашей страны!

33. Работники сельского хозяйства! Боритесь за новый мощный поем всех отраслей сельского хозяйства, за новые поля, сады и бумажные дамы—три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольственных продуктах и обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность! Дайте стране больше зерна, молока, яиц, шерсти, хлопка, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

34. Колхозники и колхозницы! Добивайтесь подема всех колхозов до уровня передовых! Исполняйте трудовую дисциплину, улучшайте качество выполнения заданий! Выполняйте государственные нормы выработки на сельскохозяйственных работах, правильно используйте землю колхоза!

35. Работники сельского хозяйства! Боритесь за дальнейшее развитие зернового хозяйства — основы всего сельскохозяйственного производства, за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур!

36. Колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов! Осваивайте новые целинные и залежные земли! Боритесь за расширение посевов и получение высоких урожаев зерновых культур! Дайте стране дополнительно сотни миллионов пудов зерна!

37. Работники сельского хозяйства! Всесторонне развивайте общественное животноводство! Улучшайте качество скота, разводимого скота, решительно повышайте его продуктивность! Боритесь за создание прочной кормовой базы, быстрее стройте животноводческие помещения!

38. Работники машинно-тракторных станций! Боритесь за всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за рост общественного поголовья скота, за увеличение продукции земледелия и животноводства в колхозах! Добивайтесь полного использования мощностей тракторов и других сельскохозяйственных машин!

39. Работники совхозов! Настойчиво добивайтесь снижения себестоимости продукции, разносторонней работы каждого совхоза, улучшайте организацию производства и использование техники, неустойно повышайте урожайность сельхозпродукции колхозов! Проявляйте творчество во всех производственных операциях!

40. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Обеспечивайте быстрый рост производства технических культур, овощей и фруктов! Добивайтесь увеличения урожайности этих культур, широко внедряйте в производство механизацию и передовую агротехнику!

41. Работники местной промышленности и промысловой кооперации! Увеличивайте производство и повышайте качество товаров широкого потребления! Всесторонне расширяйте сеть предприятий бытового обслуживания населения, улучшайте их работу!

42. Работники государственной и кооперативной торговли! Всесторонне развешивайте сеть магазинов, расширяйте ассортимент продовольственного питания! Изучайте спрос населения, добивайтесь полного удовлетворения потребности трудящихся в необходимых товарах! Боритесь за повышение культуры советской торговли!

43. Работники железнодорожного транспорта! Боритесь за увеличение перевозок грузов для народного хозяйства, за повышение скорости движения поездов, за сращивание протестов вагонов! Улучшайте использование планировочной сети и снижайте себестоимость перевозок, лучше обслуживайте пассажиров! Обеспечивайте

те четкую, бесперебойную работу железных дорог!

44. Работники морского и речного флота! Улучшайте качество перевозок, сокращайте оборот судов на рейсах! Развивайте работу портов, пристаней и судоремонтных заводов! Неуклонно снижайте себестоимость перевозок! Образцово проведем навигацию 1954 года!

45. Работники автомобильного транспорта и шоссейных дорог! Увеличивайте перевозки автомобилей грузов для народного хозяйства и товаров для населения, улучшите перевозку пассажиров! Лучше используйте автомобильный транспорт! Совершенствуйте дороги в обслуживании населения!

46. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Повышайте качество работы почты, телеграфа, телефона, радио! Улучшайте обслуживание населения!

47. Работники советских учреждений! Неустойно совершенствуйте работу государственного аппарата, решительно искореняйте бюрократизм и волокиту! Укрепляйте государственную дисциплину, строго соблюдайте социалистическую законность! Чутко относитесь к запросам и мнениям трудящихся!

48. Работники науки и техники! Двигайте вперед советскую науку и технику! Смелее развешивайте критику недостатков в научной работе! Повышайте роль советской науки в развитии народного хозяйства, в обеспечении дальнейшего прогресса нашей Родины! Улучшайте подготовку специалистов!

49. Работники литературы и искусства! Боритесь за дальнейшее развитие советской литературы, искусства! Повышайте идейный и художественный уровень своего творчества! Создавайте произведения, достойные нашего великого народа!

50. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания в школе! Боритесь за расширение сети детских и подростковых организаций! Улучшайте и совершенствуйте Советскую Работу, дружбу между народами! Готовьте культурных, образованных граждан социалистического общества, активных строителей коммунизма!

51. Работники здравоохранения! Улучшайте и развивайте советское здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику достижения медицинской науки!

52. Работники культуры! Широко развешивайте социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Распространяйте опыт новаторов производства! Проводите неустойно заботу о дальнейшей подготовке кадров, о повышении культуры и культурного уровня рабочих и служащих!

53. Делайте советские профсоюзы — школу коммунизма!

54. Советские женщины! Добивайтесь новых успехов во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры, в благородном деле воспитания детей на благо счастья советского народа! За здравостю советские женщины — активные строители коммунизма!

55. Делайте коммунистами Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — передовой отряд молодых строителей коммунизма, активных помощников и резерв Коммунистической партии Советского Союза!

56. Пионеры и школьники, наша славная советская молодежь! Творчески участвуйте в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны! Настойчиво овладевайте знаниями, достижениями передовой науки и техники! Будьте строителями социализма в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

57. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями! Будьте трудолюбивыми и дисциплинированными, добивайтесь успехов в учебе!

58. Коммунисты и коммунистки! Будьте в первых рядах борьбы за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за иную роль дем сельского хозяйства, за неустанный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

59. За здравостю великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, неколебимый оплот мира во всем мире!

60. За здравостю великий советский народ — строителя коммунизма!

61. За здравостю Коммунистическая партия Советского Союза, великая волюнтерская и революционная сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

62. За здравостю Маркс — Энгельс — Ленин — Сталин, по руководству Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

Вместе со всей советской страной трудящиеся Москвы отмечают 84-ю годовщину со дня рождения основателя и вождя мирового пролетариата, великого революционера Коммунистической партии, создателя первого в мире Советского государства Владимира Ильича Ленина.

На протяжении строительства, в Учреждениях, учебных заведениях и лекционных залах столицы проводятся беседы и доклады, посвященные жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Каждый кандидат исторических наук М. Я. Шаверова на тему «В. И. Ленин о роли народа масс в социалистическом строительстве» выступал в Центральном лектории Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. В. И. Ленин, писавший о Ленине, И. Ленин, пропавший на заводе «Динамо», имени Кирова, на «Калibro», имени Владимира Ильича, первым подлинником, в делех олеи имени Ленина, вон политическая академия имени Ленина. Лекторы, докладчики и агитаторы на примерах из жизни советской страны показывали

или всеобъемлющую силу великих идей, говорили о великом вкладе революции, о приверженности о дружбе народов, о могуществе Советского государства.

Во многих библиотеках Москвы организованы выставки, посвященные жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. В библиотеке Центрального Дома Советской Армии имени Фрунзе организована выставка трудов В. И. Ленина. Такая же выставка готовится в государственной библиотеке имени Ленина.

Многократно была в музее В. И. Ленина в музее революции СССР за четырехдневный день побывало более тысячи трудящихся. Работники первого часового завода имени Кирова, Министерства культуры и просвещения, студенты медицинского и политехнического институтов послушали беседы с темальным вождем трудящихся В. И. Лениным. В. И. Ленин, писавший о Ленине, в Макледе побывало вчера несколько тысяч москвичей и гостей столицы. (ТАСС.)

Издание в СССР произведений В. И. Ленина

По данным Всесоюзной Книжной палаты в СССР за годы Советской власти издано 107.739 книг Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин. Общий тираж изданий, посвященных жизни и деятельности Ленина, достиг 101 миллиона экземпляров на 101 языке.

За советское время вышло 6.217 книг В. И. Ленина. Общий тираж составил 10 миллионов экземпляров. Ленинские работы на 79 языках.

Многократно переиздавались отдельные произведения Владимира Ильича. Труд «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов» издавался 88 раз, «Что делать?» — 142 раза, «Империализм, как высшая стадия капитализма» — 178 раз, «Государство и революция» — 168 раз, «Материализм

и эмпириокритицизм» — 91 раз, ленинские статьи: «Общественные задачи Советской власти» — 99 раз, «Великий почин» — 112 раз, «Вопросы тактики» — 112 раз, В. И. Ленин «34 года советского вождя», оно выпущено тиражом 13 миллионов 752 тысячи экземпляров на 65 языках.

Осуществлено четыре издания Сочинений В. И. Ленина. Общий тираж шестидесяти томов этих изданий достигнет 56 миллионов 728 тысяч экземпляров.

По данным на 1 апреля 1954 года издание Сочинений В. И. Ленина (перевод с четвертого русского издания) закончено на украинском, белорусском, узбекском, грузинском, азербайджанском, латышском, армянском языках.

В ШКОЛАХ И ПРОМЫСЛЕННЫХ ТРУДНИКАХ

«День птиц»

К прилету пернатых друзей пионеры и школьники 49-й школы готовились как заботливые хозяева. Своими силами возводили гнезда для пернатых. Часть из них разместили на деревьях пришкольного сквера, остальные выжили натуральным путем из отходов своих домов.

Ведом и активными участниками состоялись интересное собрание, посвященное «Дню птиц». Шестилетница Римма Шитен рассказала о птицах, дружит с голубом и палач, которую они привнес в город в презентацию сельского хозяйства. Затем были исполнены песни, прочитаны стихи. Шестилетница Валентина и Асия Саббаталова за

душено спели веселые песни «Кукушка» и «Скворцы прилетели».

Читателю по «Дню птиц», как и всеми работами на пришкольном участке, руководит преподавательница биологии З. Г. Зайцева и старшая пионервожатая Л. М. Мухоморова.

Старшеклассники после уроков провели массовый сбор корма для двора пришкольного сквера и в школе. Через несколько дней ребята всеобщей заботы начнутся посадки птиц, будут устроены галереи. Юннаты будут заботиться о посадке цветов деревьев. Весенние работы школьники велики и разнообразны.

Юннаты вышли на участок

Весеннее солнце ласково золотит раздумывающие листья ревет. На пришкольном участке оживилась деятельность юннатов по посадке кустов смородины, малины, крыжовника. Соревнование разгорается все жарче: юннаты решили сделать свой участок самым красивым.

На учебно-опытном участке средней школы № 6 — три отделе: южное, овиное и яблонно-пшеничное. Преподавательница биологии И. П. Балагурова и биолог В. И. Балагуров выкатывают руково-

лит весенних работ школьники. Уже заложены наряды, идет выгонка рассады цветов и туговтов. Рассада вырвана в перекопанных грядочках. Ребята экономят картофель, а учащиеся участвуют во всех других предпринятых работах.

Учительница школы вышедшей весной стало заметно больше против прошлого года.

В. Миславская, старшая пионервожатая школы № 6.

22 апреля 1954 года № 80

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года)

Под победоносным знаменем ленинизма

К восьмидесятичелюхлетию со дня рождения
Владимира Ильича Ленина

Сегодня исполняется восьмидесять четыре года со дня рождения Владимира Ильича Ленина—величайшего гения революции, создателя Коммунистической партии и Советского государства, владыки мысли всего трудящегося человечества.

Имя Ленина стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера. В Ленин воплотилось все, что есть в прогрессивной мысли и героическом, — безостановный ум, железная, неистощимая, все преодолевающая воля, священная ответственность к работе и углубленные революционные страсти, которые дышат горами, безграничная вера в творческие силы масс, громадный организаторский талант.

Еще в девятых годах прошлого века Ленин выступил как верный последователь учения Маркса и Энгельса. В новых исторических условиях предостерегал от пролетариата, в условиях империализма Ленин творчески развили Маркс. Ленинизм—это возмужевание эпохи империализма и прогрессивной революции.

В. И. Ленин создал партию большевиков, разработал ее идеологические, организационные, тактические и теоретические основы, заложил ее в условиях борьбы за освобождение трудящихся и превратил в самую могучую революционную партию в мире, олицетворяющую собой ум, честь и совесть нашей эпохи. На основе глубокого научного анализа эпохи империализма В. И. Ленин пришел к гениальному выводу о возможности победы социализма первоначально в нескольких или даже в одной, отдельно взятой, стране.

Возбуждая новую, ленинскую теорию социалистической революции, наша партия вела рабочий класс в союзе с трудящимися крестьянами к победе Великой Октябрьской социалистической революции и установлению диктатуры пролетариата. Отстояв диктатуру рабочего класса в бою с внешней и внутренней контрреволюцией, разгромив диктатуру империализма, наша партия развернула гениальную строительную работу. Ленин разработал научно обоснованную программу превращения экономики отстающей России в передовую социалистическую державу.

Ленинская теория социализма и ленинская индустриализация страны—важнейшие координаты нашей преобразовательной работы. Ленинизм, получившее дальнейшее развитие в трудах В. И. Сталина и в партийных решениях, явилось волевым оружием

партии и всего советского народа в их борьбе за переустройство общества. Взяв партию и народ—троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты—быстрейше сверху партия и страна ленинского пути на путь реставрации капитализма. Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с В. И. Сталиным в великом продолжателем дела В. И. Ленина, разгромив предателей и вандалов, отстояла ленинизм и вывела революционный курс на построение социализма в нашей стране.

Советский народ успешно осуществил индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства, построил социалистическое общество. Это—важнейшая историческая победа в Великой Отечественной войне и ныне уверенно идет вперед, к коммунизму.

Социализм, учил Маркс—Энгельс, — это только первая фаза в развитии нового общества; конечной целью Коммунистической партии является построение коммунизма. В трудах Ленина даны основные принципиальные указания о построении коммунистического общества в нашей стране, о путях постепенного перехода от социализма к коммунизму. Раньшее условие постепенного перерастания социалистического общества в коммунистическое Ленин видел в непрерывном развитии производительных сил социалистического общества, в непрерывном совершенствовании материально-культурной базы социализма. В этом развитие производительности труда, в создании изобилия продуктов и предметов народного потребления.

Претворяя в жизнь ленинские заветы, советский народ под руководством Коммунистической партии добился всемирно-исторических успехов. Наша социалистическая Родина обладает железной индустрией, могучей базой обороны страны и процветанием всего народного хозяйства.

Успехи, достигнутые в развитии нашей промышленности, нововведения Коммунистической партии и Советского правительства наметят широкую программу усовершенствования культуры и широкой промышленности с тем, чтобы в течение двух—трех лет значительно повысить производительность и производительность труда.

Дальнейший рост производительности во многом зависит от лучшего использования тающих в ее недрах внутренних резервов. У нас есть неисчерпаемые предпосылки и даже целые отрасли промышленности, не выполняющие плановых заданий. Во многих случаях можно повысить производительность новой техники, велики простои оборудования, недостаточное внимание к качеству продукции, росту производительности труда в отдельных предприятиях, отсталость и недоборы их элементов, подзащит отсталости предприятий. Во многих случаях можно повысить производительность в отдельных предприятиях, отсталость и недоборы их элементов, подзащит отсталости предприятий.

Серьезные успехи достигнуты нашей страной в области сельского хозяйства. Но партия insiste на том, что беспорядочный и нецеленаправленный рост производительности и снабдить сырьем нашу быстрорастущую легкую и швейную промышленность.

В постановлении сентябрьского пленума ЦК КПС в послужил примером партии и правительства по вопросам сельского хозяйства разработана конкретная программа усовершенствования всех элементов сельскохозяйственного земледелия и животноводства. Фермерско-марксовский Пленум ЦК КПСС указал на особую важность дальнейшего развития народного хозяйства как основы всего сельскохозяйственного производства. Наряду с повышением урожайности зерновых культур постановлением Пленума предусматривается расширение посевных площадей, освоения больших массивов целинных и залежных земель.

Практическое разрешение задачи создания в нашей стране на базе могучего роста социалистической индустрии обилия сельскохозяйственных продуктов является важнейшей составной частью программы коммунистического строительства. Это будет способствовать дальнейшему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянина—основы несокрушимого морально-политического единства советского общества, его мощи и непоколебимости.

Воряд с непрерывным ростом экономики и культуры страны, партия преследует цель дальнейшего повышения благосостояния советского народа, полного удовлетворения его постоянно растущих материальных и культурных потребностей. Забота о благе советского человека является высшим законом для партии. Она должна находить свое выражение в возвышенном росте национального дохода, в систематическом снижении цен на товары массового потребления, в выполнении реальной заработной платы рабочих и служащих и т. д. Советское государство увеличивает ассигнования на жилищное строительство, здравоохранение, народное просвещение.

Коммунизма в нашей стране گردد великую энергию в народных массах. Партия поднимает и жизнь ленинских идей и социалистическое соревнование, следя за соревнованием коммунистическим методом строительства нового общества. В наши дни соревнование приобрело наиболее бесспорный характер. Оно порождает все новые и новые формы народной инициативы, поднимает тысячи и тысячи талантов из гущи народных масс и отсталых предприятий, создает условия дальнейшего подъема производительных сил страны.

Главным, решающим условием дальнейшего подъема и постоянного развития народного хозяйства является всемерное повышение производительности труда во всех отраслях: в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве. Ленин еще в первые годы Советской власти выдвинул основополагающее указание о том, что повышение производительности труда составляет коренную задачу нового общества, без решения которой невозможен переход к коммунизму. Жизненные интересы нашей страны требуют заимствования широко парное народное движение за значительный рост производительности труда на каждом промышленном предприятии, на каждой стройке, на транспорте, в каждом колхозе, совхозе, в машинно-тракторных станциях, на всех фронтах нашего великого строительства.

В. И. Ленин учил, что государство должно сделать, когда масса все знает, об всем может судить и идти на все сознательно. Партия неустанно работает над повышением политического и культурного уровня масс, воспитывает их в духе советского патриотизма, в духе коммунистического отношения к труду и к социалистической собственности, глубокое понимание государственных интересов, в духе революционной бдительности и укрепления дружбы народов.

Огромные успехи социалистической экономики и культуры в нашей стране являются результатом последовательного превращения в жизнь выработанной Коммунистической партией программы, опирающейся на гранитный фундамент теории марксизма-ленинизма и пользующейся

поддержкой всего советского общества. Ста партия — это единство и единство с народом.

В. И. Ленин учил, что важнейшим условием успешной борьбы партии за дело рабочего класса, за дело социализма и коммунизма является единство и сплоченность партии, железная дисциплина партийных рядов. Он разработал творческие нормы партийности, предостерегающие от случайных соображений требований Устава партии, последовательное проведение принципа демократического централизма, всемерное развитие активности рядовых членов партии, коллективное обсуждение важнейших вопросов партийной жизни.

Заложив в боях под руководством гениального Ленина, ученика и продолжателя дела Ленина—великого Сталина и их соратников, наша партия, как зеницу ока, хранит единство и сплоченность, проводит в жизнь принципы демократии, строго соблюдает испытанные ленинские принципы коллективного руководства, укрепляет свои связи с массами. Выбора в Верховный Совет СССР, состоявшиеся в марте текущего года, вновь и вновь яркое продемонстрировали неразрывную связь партии с народом, вселенную живую силу народного блока коммунистов и беспартийных.

Чувство законной патристической гордости испытывает советский народ за свое Советское социалистическое государство—живое воплощение немеркнущих идей ленинизма. Нынче с особой силой звучат слова, сказанные Лениным еще в 1924 году, о том, что народы приуготовят ходом жизни смотреть на Россию, как на центр пригизации. Неустанным борьба Советского Союза за дружеский и прочный мир, за укрепление международной безопасности находит поддержку и содействие всего прогрессивного человечества.

Имя Ленина живут и победоносно в делах нашей славной Коммунистической партии, в свершениях героического советского народа, уверенно идущего вперед, к коммунизму.

Имя Ленина живут и победоносно в делах трудящихся и прогрессивных слоев жизни. Имя Ленина живут и победоносно в борьбе и ростущем и крепнущем международном движении за мир, за светлое будущее народов.

А. ШИШОВ.

Ульяновск. Дом, в котором родился В. И. Ленин.

Фото А. Бичкова. (Фотохроника ТАСС).

Дом-музей В. И. Ленина в городе Ульяновске по улице

Ленина № 58.

На нем: козлатка, в которой В. И. Ленин жил в школьные

годы.

Фото А. Ивлева. (Фотохроника ТАСС).

В честь Первого Мая

Рабочая печать на предприятиях Италии

На вахте—металлурги

Ветула в предмайское социалистическое соревнование, коллектив трудящихся завода Илья Малаяшова принял на себя повышенные обязательства. Металлурги решили переплюнуть апрельское задание, снизить себестоимость изделий, повысить качество выпускаемой продукции. В ответ на почин москвичей работники хеза дали слово повысить производительность труда на 1,5 процента против плана.

Слово металлургов — крепкое. В коллективе мастера Малаяшова работают ст. Шагал, Купцова и другие на формах стержней окановку выключают ежедневно на 130 про-

центов. Вино превращают норму на изготовления стоек для тракторных гаек ст. Горин и Лени. На изготовлении деталей для сельскохозяйственных машин отличается формовщик ст. Петров и Сидоровский. На заводе формовки, где мастерам тов. Бостричанин, успеха в работе добивается ст. Пелю и Шербаков, вырабатывающие в смену до двух норм.

В предпримельные дни в мушкетерном хезе усердно овладевает производственными навыками группа учащихся ремесленного училища. Многие из них уже сейчас выключают нормы взрослых рабочих.

Т. Чернин.

Соревнование железнодорожников

Начиная передовых железнодорожников привлек внимание коллектива угольного склада отделения Орск. Работники склада вестерно обещали свои возможности и также рождала почва роста производительности труда за счет сокращения простоев на вахтах под экипировкой вагонов и под выгрузкой угля.

Наконец обязательства превратили в жизнь. Простой паровозов под экипировкой удалось сократить почти вдвое против установленной нормы. Длительность простоя вагонов уменьшена на 10—15 минут. В вагоне Первома коллективы сами с обещаным подъемом несут предпримельную вахту. Сюда

тов. Дмитриев недавно выполнил задание по выгрузке больше чем на 300 процентов, значительно сократив простои нормы против нормы. В работе сменяют себя тов. Егудин, Климов, Татарбаев и другие.

Хорошо трудится смена тов. Веселова. Здесь также значительно перевыполняют нормы работники. Хорошо работают в коллективе ст. Ткачуков, Ерм. бегов, Муратов, Вязликин.

Соревнование среди железнодорожников угольного склада продолжается.

И. Шанцев, секретарь парторганизации угольного склада ст. Орск.

По почину москвичей

Коллектив завода огнеупоров обещал почин передовых москвичей предпринять и почину производственной обещания в предпримельном социалистическом соревновании. Он дал слово переплюнуть апрельское задание и повысить при этом производительность труда не менее чем на два процента против плана.

Свое обязательство работники завода покрывают делами. Фор-

тов. Кузубский, работая с опережением графика на два с половиной часа, Иванов и Малаяшова ежедневно выполняют нормы выработки на 140—150 процентов. Хорошо трудится бригада дробильщиков ст. Курзалов.

К. Седев, заместитель начальника завода огнеупоров.

По-комсомольски

На теплоэлектростанции отличается в работе комсомольско-молодежная группа, которой руководит В. Колотватев. В бригаде комсомольцы Алексей Конов, Владимир Никифоров, Николай Галушко, Павел Яковлев — вымучивают себя в соревновании с чужими. Молодые производственники короткой

мошечной шех, которм руководит тов. Колотватев, работает с опережением графика на два с половиной часа. Иванов и Малаяшова ежедневно выполняют нормы выработки на 140—150 процентов. Хорошо трудится бригада дробильщиков ст. Курзалов.

К. Седев, заместитель начальника завода огнеупоров.

Выполнен четвертый квартал

План первого квартала выполнения артели «Пишечки» выполнен почти на 120 процентов, получив при этом значительные сверхплановые накопления.

Несколько вахты в честь приближающегося праздника Первого Мая, члены артели закрепляют достигнутые успехи. Досрочно выполнено задание четырех ме-

сяков. Раньше своих заверши и апрельский план.

Работники артели принимают меры, направленные на дальнейший подъем производительности труда, улучшения качества выпускаемой себестоимости выпускаемой продукции.

П. Шевенков, председатель правления артели «Пишечки».

Рост молодого рабочего

Два года назад из ремесленного училища в инструментальный цех Южуралмашзавода пришел молодой токарь Кружников. Он быстро овладев передовыми приемами работы, хорошо изучил свой станок. В дни предмайской этапной работы молодого работника, выполнял ответственные

задания, выработав до двух норм в смену при высоком качестве продукции.

Широк круг интересов токаря Кружников. Он занимается в высшем классе школы рабочей молодежи, активно участвует в коллективе художественной самодеятельности.

Рабочая печать на предприятиях Италии переплюнет периодическое задание газеты, выходящей об качестве. В стране издается более 160 фабрично-заводских газет, объединяющих свыше 200 тысяч экземпляров. Многочисленные tiraжиры издают такие газеты, как «Арион» в Милане, «Фабрика» в Турине, «Лотта», выходящая на заводе «Итальяна» в Турине, «Делла фабрика» орган рабочих завода Иалья в Пьяоминьо и другие.

Фабрично-заводские газеты играют исключительно важную роль в борьбе против усиления тиета предпринимателей, за единство действий рабочих, за улучшение условий их труда.

Издание фабрично-заводских газет в условиях полкашевого режима и мучества рабочего класса, руководимого Коммунистической партией Италии.

За выпуск и распространение газет рабочие подвергают репрессиям. Капиталисты стараются избежать любой борьбы, предпочитают лишь сотрудников фабрично-заводских газет работы. Так был уволен редактор газеты в предпримельном Ренари Джаноро во Флоренции. Это один из многочисленных примеров.

Роль газетов в репрессии, фабрично-заводские газеты смело выдают чашу и стремления рабочих. Интересы рабочих они противопоставляют интересам трудящихся. Когда на заводе крупного химического завода Монтекатини в Италии рабочая газета «Иль Вентигетте», предприниматели в своей газете спрашивали рабочих: «Зачем вы не желаете работать?» Вы привадежите Монтекатини со всеми вами нашими заявлениями».

На эти заявления рабочие так отвечают в своей газете: «Наша жизнь принадлежит нам, тем, кто выпускает продукцию, нам, без которых Монтекатини не существовал, своим знаниям для защиты наших интересов, которые вы игнорируете».

Роль значение фабрично-заводских газет все более возрастает. Газеты ведут последовательную борьбу за повышение уровня трудящихся. Статьи и корреспонденции, написанные об их жизни и борьбе.

Газеты широко освещают вопросы заработной платы, социально-бытовой, жилищной, охраны труда, борьбы против наступления капитала на права рабочих. На них печатаются статьи, которые показывают сущность капиталистической эксплуатации. И все это связывается с борьбой всех итальянских трудящихся против наступления монополий, против наступления империализма и захватнической страны американского империализма, против нарушения конституционных свобод, а защиту мира.

Газеты показывают грандиозные экономические и культурные достижения СССР и стран народной демократии. Так, газета «Иль 7-м», выходящая на туринском заводе шарикопрокатки РИВ, повсюду лезла посылку инициативе и труду рабочих Московского шарикопрокатного завода ст. Л. Катановича.

Фабрично-заводские газеты мобилизуют массы на борьбу за разрешение межзаводских разногласий путем переговоров, разоблачают противники империализма США, показывают напряженность в международной обстановке.

Важную роль играет печать в организации крупных забастовок. Фабрично-заводские газеты активно участвовали в организации забастовки в 12 городах Италии в прошлом году всеобщих забастовок за повышение заработной платы и удовлетворение других требований рабочих. Эти забастовки отличались высокой организованностью и сплоченностью трудящихся.

Фабрично-заводские газеты активно участвовали в организации забастовки в 12 городах Италии в прошлом году всеобщих забастовок за повышение заработной платы и удовлетворение других требований рабочих. Эти забастовки отличались высокой организованностью и сплоченностью трудящихся.

Газеты применяют разнообразные формы подачи материала

Одни из них рассказывают предпринимателей историю предприятия, показывают, как капиталисты обогатились за счет эксплуатации рабочих. Другие сообщают о жизни и борьбе рабочих на протяжении существования данного завода. Другими являются статьи, которые освещают историю своего города.

Многие из газет помещают статьи и корреспонденции по вопросам культуры, искусства, литературы, жизни, публикуют рассказы, технические и научно-популярные статьи. Все эти материалы, статьи, рассказы, публикуются в газете трудящихся. Газеты стараются все более увеличивать своих читателей и корреспондентов. Директор газеты «Юрос» Ассоциация трамвайщиков Милана пишет:

«В нашей фирме работает 12 тысяч человек, занятых в деловых мастерских и бюро, из которых некоторые находятся в 30—50 км от Милана. Рабочая газета выходит на 8 страницах, с иллюстрациями, два раза в месяц выпускается 5 500 экземпляров. Вначале у нас было только одно отделение — в Милане. Но вскоре мы поняли, что следует производить редакцию в каждом месте, чтобы газета могла действительно отражать жизнь трудящихся и создавать условия для их участия в жизни редакции в цехах. С тех пор наши газеты завоужены, и мы перестали испытывать недостатка в читателях. У нас их теперь около 300 человек».

12—13 декабря прошлого года в Милане состоялось первое Национальное конференция по вопросам рабочей печати. На этой конференции было оговорено с двумя крупнейшими фабрично-заводскими изданиями, чтобы газета могла действительно отражать жизнь трудящихся и создавать условия для их участия в жизни редакции в цехах. С тех пор наши газеты завоужены, и мы перестали испытывать недостатка в читателях. У нас их теперь около 300 человек».

12—13 декабря прошлого года в Милане состоялось первое Национальное конференция по вопросам рабочей печати. На этой конференции было оговорено с двумя крупнейшими фабрично-заводскими изданиями, чтобы газета могла действительно отражать жизнь трудящихся и создавать условия для их участия в жизни редакции в цехах. С тех пор наши газеты завоужены, и мы перестали испытывать недостатка в читателях. У нас их теперь около 300 человек».

Рабочая печать на итальянских предприятиях является острым и эффективным оружием в борьбе с трудящимися. Издание фабрично-заводских газет их рост свидетельствует о сознательном участии рабочего класса Италии, о его революционной энергии, силе и организованности.

И. БОРКОВ.

ПОДГОТОВКА И ВЫБОРЫ В ЧЕХОСЛОВАНИИ

ПРАГА, 20 апреля. (ТАСС).

По всей стране окружные избирательные комиссии регистрируют кандидатов в депутаты национальных комитетов. На своих собраниях избиратели оговорили около 170 тысяч кандидатов в депутаты.

В местные органы государственной власти выдвинуты лучшие рабочие, работницы, инженеры, техники, члены элитных сельскохозяйственных кооперативов, деятели науки, искусства.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН

Швейный цех артели

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ЗАКАЗОВ

на пошив мужской, женской и детской верхней одежды на материалах заказчика.

Обращаться по адресу: поселок Первомайский, ул. 18 лет Октября, ежедневно с 10 часов утра до 12 часов вечера, кроме обихих выходных дней.

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу в корпус мужчины и женщины, уборщица, кубовница, грузчики.

Обращаться по адресу: Орск, мельзавод № 13.

Швейной фабрике

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

грузчики, дворные рабочие, конюхи.

Обращаться по адресу: г. Орск, Зипетская, 22, отдел каапов.

Орскому отделение кинопарота

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ШОФЕР

Обращаться по адресу: Станлиградская, ул. Астраханская, кинопарот.

Хлебкомбинату

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

электрослесарь, маляр, мукоусый, конюгар.

За справками обратиться по адресу: колхоз им. Николаев, хлебкомбинат, отдел каапов.

Ленинскому райкомуту

ШКОЛЬНИКАМ ТРЕБУЕТСЯ

в замученной пармилексиском.

Обращаться по адресу: улица Странетская, 20, Райкомхоз.

Заказ № 2834 Тираж 9400